1. Determinare il numero di soluzioni delle seguenti equazioni

2

i) arcsin(z) = 2*" | i) (x — 1)e” + arctan(z?) =0,

i) e'/* = zsin(1/z) , iv) 2 cos(cos(x)) = sin(z) .
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2. Trovare I'estremo superiore e I'estremo inferiore dei seguenti insiemi, dicendo se sono massimi o

i) {\/ﬁ Jr o xER} , i) {arctan(l— 31n($)—%) : ZBER+} ,
iii) {sin(z)"™™® 1}, iv) {z(3 - (Inz])?) : z €[-1,0)0U(0,3]} .
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3. Sia f una funzione continua in [a, b] tale che f([a,b]) C [a,b].

i) Dimostrare che esiste un punto xq € [a, b] tale che f(xy) = xy.

ii) Dimostrare che se f & anche derivabile in (a,b) e f'(z) # 1 per ogni
x € (a,b) allora esiste un unico punto xy € [a, b tale che f(xq¢) = xo.

Svolgimento:

) Saa A= % allowe
@) = f@)-az @a-a=0 ¢ HE)=LB)-¢<t-6-O
Quind , UFo e R e comlioma e [2,6) ) e
L Lovorma Al 22! T e, ) : Alx)=0
Ao Cur Po) =%, -

i)

) S 0024 Wxe@) e X €T & un aling

pudo e [o6) T e €=% allogo
e € oo o Vool mectoo
D ;t:eo.(u,(z)_c_.fq)c_,] . _g'(i_\___ §(x..\-€(KL\ = X%, _ A

Codio RGeSy e L(A4 4 ¥xe [2,6) b



4. Calcolare i seguenti limiti

In(2® — 22% — 42 +9) \/ 3 \/ 2
D1 .. 1i 2 3 1 Q0 1 4
2 ) In(z3 — 722 + 162 — 11) ’ i) e Tz )
1 ) ... 1—cos(x)V1+ x?

, iv) lim :

. 6 2 m
iii) zl_l}t_noox (arctan(x ) — 5T 2 28T = cos(a?)
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5. Dimostrare o confutare: se f ¢ una funzione continua in (—r,7) con 7 > 0 con un punto di minimo
in 0 allora esiste un 0 < § < r tale che f & crescente in [0,0) e f ¢ decrescente in (=, 0].
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